GMA 5. számítási gyakorlat – 2021
1. Példa: Mérleggép
Kiegészítő példák #16
Egy mérlegmotoron méréseket végeztünk. A motor fordulatszáma 3000/min, névleges teljesítménye 420 W, az üresjárási kiegyensúlyozás tömege 0,02 kg, a kar hossza 0,35 m. Az első mérési pontban a kiegyensúlyozás tömege 0,4 kg, a motor kapcsain mérhető feszültség 220 V és az áramerősség 2 A. A második mérést x = 0,5 terhelési fokon végeztük, és 95 % hatásfokot kaptunk.

Az első mérési pontban számolja ki a motor terhelési fokát, hatásfokát és veszteségét! A második mérési pontban számolja ki a veszteséget! Határozza meg a veszteségfüggvény két állandóját (Pvo, Pvx1)! Rajzolja meg a motor veszteségét és hatásfokát a terhelési fok függvényében jellegre helyesen! Határozza meg a mérlegmotor maximális hatásfokát!
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B csoport adatai: mérleggenerátoron; 3000/min; 480 W; 0,02 kg; 0,35 m; 0,4 kg; 220 V; 2 A; 0,5; 97 %
Megoldás:
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B csoport
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hasznos teljesítmény
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bevezetett teljesítmény
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2. Példa: Villamos gép teljesítménye, hatásfoka
kiegészítő példák #6
Egy 5 kW névleges teljesítményű villamos gép legjobb hatásfoka xopt = 0,8-es terhelésnél adódik. Itt a bevezetett teljesítmény a hasznos teljesítmény 1,21-szerese. Mekkorák a gép teljesítményveszteség függvényének gépre jellemző együtthatói, valamint a maximális és a teljes terheléshez tartozó hatásfok értékek?

Megoldás:
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3. Példa: Villamos gép teljesítménye, hatásfoka
(Ált. Géptan példatár 67)

a. Egy munkagép periodikusan mindig egyforma munkafolyamatokat ismétel, melyek időtartama 40min. A gép munkavégzés közben 8kW teljesítményt vesz fel. A munkafolyamatok között 1.3kW teljesítményfelvétel mellett üresjáratban jár a gép, miközben munkadarabot cserélnek.

b. Mennyi idő alatt kell a munkadarab cseréjét elvégezni ahhoz, hogy a munkagéppel egy minimális 75%-os átlagos hatásfokot elérjünk? Munkavégzés közben (teljes terhelésnél) a hatásfok 79%.

c. Mekkora a munkagép átlagos terhelése, ha a munkadarab cseréjét sikerül 10min alatt elvégezni?

Megoldás:

a)
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4. Példa: Lejtős – hajtóműves feladat
(külön feladat #3)

Egy kétvágányú bánya-aknában a rakománnyal megrakott csille felfelé és az üres csille lefelé mozog 1,2m/s sebességgel. A csille tömege m0=250kg, a rakomány tömege m=650kg, a=30°, és a gördülő ellenállás tényezője ηg=0,04. A megrakott csille mekkora kötélerővel vontatható felfelé? Az üres csillét mekkora kötélerővel kell fékezni? A kötéldob átmérője 1200mm és a dobot hajtó motor fordulatszáma nm=960 f/min. Mekkora a szükséges motorteljesítmény, ha a közlőmű hatásfoka (=62%? Mekkora a közlőmű áttétele?
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Megoldás:
Felfelé mozgatás kötélereje
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A leeresztő kötélerő
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A dobot terhelő kerületi erő
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A dob fordulatszáma
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A közlőmű áttétele


[image: image37.wmf]26

,

50

min

/

1

,

19

min

/

960

»

=

=

d

m

n

n

i


A teljesítményigény
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5. Példa: Gépcsoport üzeme
(külön feladat #5)
Egy 1200W teljesítményű darálót egy 72%-os hatásfokú villamos motor hajt. A motor és a darálókések tengelye között szíjhajtás működik, a szlip 3%. A daráló hatásfoka a mechanikai veszteségek miatt 93%. Rajzolja meg a daráló teljesítményszalagját! Mekkora a gép felvett teljesítménye ill. összhatásfoka? A motor fordulatszáma 800/min, a ráékelt szíjtárcsa átmérője 120mm, a daráló fordulatszáma 150/min. Mekkora a hajtott tárcsa átmérője és kerületi sebessége?

Megoldás:
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